Exercices de 5° — 08 Périmetres et aires — 04 Aire d'un triangle

Enoncés
Exercice 1

Compléter le tableau suivant a I'aide du dessin ci-contre et

tracer une hauteur de chaque triangle. l il cm
Base en cm Hauteur en cm Aire en cm?

al

bl

cl

e.
dl
el
Exercice 2

Sur le quadrillage ci-contre, dessiner trois iz Ak
triangles différents ayant chacun pour coté [AB]

et pour aire 6 cm?.

XA XB
Exercice 3 RB=12cm
RC=8cm
On considere la figure et les mesures ci-contre. QC=3cm

BQ=6cm
1. Calculer I'aire du triangle BRC.

2. Calculer lalongueur PC.

Exercice 4 /

On considere la figure ci-contre ou ABCD est un carré de c6té 4cm.
On pose HI =xcm.

A B
: : : . L J
1. Exprimer en fonction de x I'aire du triangle ABI.
D Cc
2. Exprimer en fonction de x l'aire totale de la figure.
3. Calculer I'aire de la figure pour x = 2 cm puis pour x = 5,5 cm. K

éducmat Page 1sur6


http://www.educmat.fr/
http://www.educmat.fr/

Exercices de 5° — 08 Périmetres et aires — 04 Aire d'un triangle

Exercice 5

On donne la figure ci-contre ou ABCD est un carré.
Calculer I'aire de la partie grisée, au décimétre carré pres. A B

2Zm

Exercice 6

On a posé sur la figure grise ci contre un quadrillage dont chaque
carreau mesure 0,8 cm de coté.

Calculer l'aire exacte de la figure grise, puis sa valeur arrondie au cm?.

Exercice 7

Le pochoir ci-dessous permet de peindre une frise ou alternent losanges et carrés.

Rapida essiccazione, alta prestazione
per interni ed esterni.

Séchage rapide, hautes performances

Les carrés ont 4 cm de c6té et les losanges ont pour grande diagonale 10 cm et it
pour petite diagonale 4 cm.

Para interior y exlerior.

La frise devra faire le tour d'une chambre rectangulaire de 3m sur 5m.

1. Combien aura-t-on en tout de losanges et de carrés ?

i E 'E‘ (EMISSIGNS DANS LAIR IV
2. On souhaite peindre les motifs avec la peinture ci-contre. Bl i

Combien de bombes doit-on acheter ?
brAvo

Www.nespoligroup.com
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Exercice 8
Arthémon veut installer une piscine hors-sol (doc 1) dans son jardin. Pour que I'on puisse marcher aux abords
de la piscine sans se blesser, il compte faire pousser du gazon (doc 2) sur une bande circulaire de 2 m de large

tout autour du bassin.

Quel sera le budget d'Arthémon consacré aux graines de gazon ?

Caractéristiques de la piscine Gre Mauritius KITPR558WO : m
Forme : Ronde.

Dimensions : 550 cm de diamétre.

Hauteur : 132 cm.

Volume : 27.798 litres.

Tapis : Tapis de sol en polyéthyléne 115 g/m2.

Poids : 243 Kg.

Fabricant : Piscines Gre.

Garantie : 4 ans pour la structure métallique et 2 ans pour le reste de composants.

N seMENCE GAZON i
ORT &JEUX
HAUTE RESISTA ke
« Racines profondes résistance optimale au | SEMENCE GAZON '

SPORT & JEUX

HAUTE RESISTANCE

* Racines profondes : résistance optimale au
piétinement et a I'arrachage.

¢ Semence auto-réparante.

* Semence colorée : Evile le picorage par les oiseaux.

¥

SORBE 3X }
J“:'slus D'EAU

R MINATION

SR AITRISEE

ALGOFLASH &

‘Z-.
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Corrigés
Exercice 1
Base encm Hauteur en cm Aire en cm? ' ‘ i‘l cm

al 1 1.5 0.75 V
bl 2 2 2
cl 1.5 2.5 1.875
a2 ) 25 ‘y
el 3 2 3

Exercice 2

Comme les triangles ci-dessous ont la méme base et la méme hauteur alors ils ont la méme aire.

iz cm

Exercice 3

1. Si[RC] est |la base du triangle BCR alors [BQ] est la hauteur.

BQXRC 6 X8
Son aire vaut donc — soit T=24 cm’

BRX PC
2. Si[BR] est la base du triangle BCR alors [PC] est la hauteur. Son aire vaut donc e
R . .. 12X PC .
D'apres la question précédente on a alors =24 donc6xPC=24 d'oUPC=4cm
Exercice 4
. . ABXHI 4Xx
1. L'aire du triangle ABI vaut 5 = 5 soit 2x cm?.

2. Llafigure est composée de:
_un carré d'aire 4x4 = 16 cm?
_ 4 triangles identiques d'aire 2x cm?

L'aire de la figure est 16 + 4x2x = 16 + 8x cm?.

3. Six=2cm alors l'aire de la figure mesure 16 + 4x2x2 = 32 cm?.
Six=5,5 cm alors |'aire de la figure mesure 16 + 4x2x5,5 = 60 cm?.
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Exercice 5

La figure est composée de :
2

:4,57tm2.

6
+ Un demi-disque de rayon E=3m et d'aire

« Un carré de coté 6 m et d'aire 6x6 = 36 m? duquel on 6te un triangle de base 6 m, de hauteur 2 m et
6 X2

d'aire 6m’>.

L'aire grisée vaut donc 4,51 + 36 -6 =4,5n + 30 m? soit environ 44,14 m?,

Exercice 6

La figure se décompose ainsi :

Trois quarts de disque de 2,4 cm de rayon.

%x tX2,4°=4,32 tcm?

2,4 cm

Un carré de coté 2,4 cm.
2,4x2,4 =5,76 cm?

4 cm Un triangle de base 4 cm et de hauteur 2,4 cm.
; 4x2,4
" —=4,8 cm?

L'aire de la figure vaut 4,32nt + 5,76 + 4,8 = 10,56 + 4,32rt cm?.

2,4 cm

Exercice 7
1. Lalongueur de la frise est égale au périmétre de la chambre, soit 2x(3 + 5) = 16 m ou encore 1600 cm.

Le motif de base de la frise, composé d'un losange et d'un carré,
a une longueur valant4 +4 =8 cm.

4 cm\ 4 cm

La frise est composée de =200 motifs de base.

La frise comporte donc en tout 200 losanges et 200 carrés.
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0=20 cm?

2. Chaque losange a une aire mesurant

Chaque carré a une aire mesurant 4x4 = 16 cm?.
L'ensemble des losanges et des rectangles a une aire valant 200x(20 +16) = 7200 cm?.
La peinture devra couvrir une aire valant 7200 cm? = 0,72 m?.

L'étiquette annonce un pouvoir couvrant de plus ou moins 2m? donc une seule bombe devrait suffire.

Exercice 8

On peut lire sur le document 1 que la piscine a pour diamétre 5,5 m.
o 5,5
La piscine a pour rayon 72 2,75m .

La couronne de gazon est un disque de rayon 2 + 2,75 = 4,75 m duquel on
a retiré un disque de rayon 2,75 m.

L'aire de la couronne est X (4,75°—2,75°)=15nm’ soit environ 47 m?.

Plutot que d'acheter un sac de 5 kg qui colte 79 €, il est plus avantageux d'acheter 2 paquets de 1 kg (qui
couvrent 2 x 30 = 60 m?) et qui colteront 2 x 18 = 36 €.

éducmat Page 6 sur 6


http://www.educmat.fr/
http://www.educmat.fr/

